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KARTEZYEN CARPIM

Siral ikili : (a, b) biciminde yazilan sirali ikililerde a
birinci bilesen, b ikinci bilesendir. Sirali ikili de sirala-
ma énemlidir.

Yani (a, b) ile (b, a) birbirinden farkhdir.

(a,b)=(c,d)isea=c ve b=d olur.

M

(2x + 1, 3Y) = (15, 27) sirali ikilileri birbirine esit ol-
duguna gére, x.y carpimi kactir?

(2x +1,3Y) = (15, 27)
2x+1=15 3¥=27
x=7 y=3
X.y=7.3=21 olur.
Cevap : B

M

(@a+1,5,b)=(2a-5, c+1, 2)
siral Ggllleri birbirine esit olduguna gére,
a + b + ¢ toplami kagtir?

a+1=2a-5 5=c+1 b=2
a=6 c=4 b=2
a+b+c=6+2+4=12bulunur.
Cevap : B

Kartezyen Carpim : A ve B iki kime olmak (izere,
birinci bileseni A dan, ikinci bileseni B den olan tim
sirali ikililere A ile B nin kartezyen ¢arpimi denir.

A x B bigiminde yazilip, A kartezyen B diye okunur.
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Birinci bilesen B den, ikinci bilesen A dan segilerek
olusturulan tiim sirali ikililere B ile A nin kartezyen car-
pimi denir.

B x A bigiminde yazilip, B kartezyen A diye okunur.
Ornegin,
A={1,2}, B={3,4}

AXB =1{1,2}x{3,4}={(1,3),(1,4),2,3), 2,4
BxA={3,4}x{1,2}={3,1),(3,2),4,1),(4,2)} olur.

Kartezyen Carpimin Ozellikleri

1) s(A)=m ves(B)=n olmak lzere,
s(AXB) = s(BXA) = m.n dir.

2) Kartezyen carpimin degisme 6zelligi yoktur.
A ve B kiimeleri farkli kiimeler ise Ax B #B x A
olur.

3) AxAxA=A3
AxA=A2

4) Kartezyen garpimin birlesme 6zelligi vardir.
(AxB)xC=Ax(BxC)

5) Kartezyen garpimin kesisim, birlesim ve fark k-
meleri (zerine dagiima &zelligi vardir.

Ax(BNC)=(AxB)N (AxC)
Ax(BUC)=(AxB)U (AxC)
Ax(B-C)=(AxB)—(AxC)

M

A = {x;2 < x <5, x bir tamsay1}
B={y;y?<10, y bir tamsay}

olduguna gére, s(A x B) kagtir?

A ={3, 4,5}
B={-3,-2,-1,0,1,2,8}
s(A xB) =s(A) xs(B)=3.7 =21 olur.
Cevap : D
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M

A={1,2, 3, 4)
s[(AxB) U (Ax C)] = 24

olduguna gére, s(B U C) kactir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 12
/
s[(AxB)U(AxC)]=24
s[Ax(BUC)]=24
s(A) xs(BUC) =24
o 6
Cevap: C
2005 0SS
A={a, b,c,d}
B={b,c,def gkl
C={c,d,er}

olduguna gére, kartezyen garpimlarinin kesisimi
olan (A x B) N (A x C) kiimesinin eleman sayisi
kactir?

A)10 B)12 C)14 D)16 E)18
&
(AxB)n(AxC)]:s(A)xs(BnC)
-4.3
2
Cevap : B
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Kartezyen Garpimin Grafikleri

M

A ={2,3}, B={3, 4, 5} olduguna gére,
A x B ve B x A kiimelerini analitik diiziemde gés-
terelim.

AXB = (2,3} x {3, 4,5} ={(2,3), 2, 4), 2,5),(3,9), (3,4, 3,5)}

A x B nin grafigi ¢izilirken A kimesi yatay, B kiimesi
dlsey eksenden alinir.

A x B nin grafiginde x =2 ve x =3 dogrulariylay =3,
y =4 ve y = 5 dogrularinin kesisimleri alti tane nokta
olusturur.

B x A nin grafigi ¢izilirken B kimesi yatay, A kiimesi
dlsey eksenden alinir.

B x A nin grafiginde x = 3, x=4 ve x =5 dogrula-
riylay = 2 ve y = 3 dogrularinin kesisimleri alti tane
nokta olusturur.
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A = {3, 5, 7} kimesi veriliyor.

Buna gore, analitik diizlemde A2 kartezyen carpi-
minin elemanlarini disarida birakmayan en kiicik
¢emberin yarigapi ka¢ birimdir?

A)2 B)2vV2 C)4 D) 4/2 E)8
y
A
A
o 35 7 = A
R=4+v2, r=2+2 bulunur.
Cevap: B

ijiigiii!!!!!!!!!!!!!!!!b»

A =[2,9),B=[5,7] olmak lizere,
A x B ve B x A nin grafigini ¢izelim.

B

\
oS I S
[] —— —o ....... A x B nin grafigi
o 2 s A
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B x A nin grafigi

iki dizlemsel bdlge kesistiginde diizlemsel bdlgelerin
kesistigi bélgeler olusur.

ORNEK -8

A =[3,9), B={2, 3, 5} olmak lizere,
A x B ve B x A nin grafigini ¢izelim.

B
A
s 5 i A x B nin grafigi
........... .—o
Y — S
2 ........... .—0
o) 3 g A

A x B kiimesinde A kiimesi sonsuz, B kiimesi sonlu
oldugundan B kiimesindekiy =2, y=3 ve y=5 dog-
rulari A kiimesindeki x € [3,9) dlzlemsel bdlgesiyle
yatay dogru parcalari seklinde kesisirler.

[Ce]

B x A nin grafigi

B x Ada B kiimesindeki x =2, x=3 ve x=5 dogrulari
A kiimesindeki y € [3,9) dizlemsel bélgesiyle diisey
dogru pargalar seklinde kesisirler.
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A={x; 5<x<8, xeZ}
B={y; 1<y<3,yeZ}

olduguna gére, s(AxB) kagtir?

A) 4 B) 6 C)12 D)18  E)24
7/
A=1{5,67,8}
B={1,28}
y

s(AxB)=s(A).s(B) =4 .3 =12 bulunur.
Cevap: C

M

A={x; 5<x<8, xeR}
B={y; 1<sy<3, yeR}

olduguna gére, A x B kiimesinin belirttigi dikdért-
gensel bélgenin alani kag br2 dir?

A=[5,8], B=[1, 3]

Kenarlari 3 br ve 2 br olan dikddrtgensel bélgenin ala-
ni 3.2 =6 br2dir.
Cevap: A
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A={x; 5<x<8, xeR}
B={y; 1<y<3,yeZ}

olduguna gére, A x B kiimesinin grafigini ¢izelim.

A=5,8]
B=1{1,23)

o) 5 8

A kiimesi x €[5, 8] araliginda sonsuz elemanli bir dliz-
lemsel bélge oldugundan B kiimesindeki y=1, y =2
ve y =3 dogrulari kesisiminden dogru pargalari olu-
sur.

Bir cocuk iizgiin goriinen yabanciya
giiliimsedi. Adam kendini daha iyi hissetti.
Gegmiste bir arkadaginin yaptigu bir iyiligi
hatirlady ve ona tesekkiir mektubu yazd.
Bu mektup arkadasmmin oyle hosuna gitti
ki yemek yedigi lokantada iyi bir bahgis
verdi. Bu bahgisin miktarina saswran
garson, paramn bir kismum yolda gordiigii
fakire verdi.

Fakir adam c¢ok sevindi ciinkii iki
glindiir agzina bir lokma koymanugts.
Yemegi Dbittikten sonra kaldigr odaya
gitmek iizere yola koyuldu. Yolda soguktan
titreyen bir kopek yavrusuna rastladi ve
onu alip eve gotiirdii. Soguktan kurtulup
basim sokacak yer buldugu icin kiopekcik
¢cok mutluydu.

Gece evde yangin ¢ikti. Kopek yavrusu
havlamaya basladi. Biitiin ev hallom
uyandirana dek havladr ve boylece biitiin
ev hallki kurtuldu. Kurtulan cocuklardan
birisi biiyiidii ve cumhurbaskant oldu.

Bunlarin olmasim saglayan ise bir
kurusa bile mal olmayan masum, sicak ve
icten bir GULUMSEME idi.

4

[
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@x+1,12)=(7,3Y +3)

olduguna gére, x.y kagtir?

A)4 B) 6 C)8 D) 10 E)12
(a,b%2+1,3c—1) = (5,10, 20)

olduguna gére, a + b + ¢ en az kagtir?

A)9 B) 10 C) 12 D) 15 E) 18
A={1,2}

B=1{3 45}

olduguna gére, AxB kiimesi asagidakilerden
hangisine esittir?

A) {(1,3),(2,4)}

B) {(1,3),(1,4),(23), (2,4}

C) {(1,3),(1,4),(1,5),(2,3),(24),(2,5)}
D) {(1,3),(2,3)}

E) {31),82),(41),(42),(51),(5,2)}
A=1{2, 3}

olduguna gére, AxA kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) {(2,2),(8,3)}
B) {(2.3).(3,2)}
C) {(2.2),(23)}
D) {(3,2),(3,3)}
E) {(2.2),(3,3),(2,3),(3,2)}
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s(A)=5 , s(B)=2 , s(C)=4

olduguna gére, s(AxBxC) kagtir?

A) 11 B) 15 C)20 D) 36 E) 40
s(AxBxC) = 36

s(AxB) = 12

s(AxA) =4

olduguna gére, s(B) — s(C) kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
A={x; |x|<4 , xe N}

B=1{y; /y<38 , yeZj

olduguna gére, s(AxB) kagtir?

A) 12 B) 16 C) 18 D) 30 E) 36
s(ANB) =7

s(AUB) =8

olduguna gére, s(AxB) kagtir?

A) 42 B) 48 C) 49 D) 56 E) 63

[1B] 2Aa[3c| 4E|5E|6C]| 7.E] 8D]
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9. s(AUB) =10
s(ANB) = 4

olduguna gére, s(AxB) en fazla kagtir?

10. s(AxB) = 120

olduguna gére, s(AxA) asagidakilerden hangi-
si olamaz?

A) 4 B)9 C) 25 D)36  E)49

11. Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Ax(BNC) = (AxB) N (AxC)
B) Ax(BUC) = (AxB) U (AxC)
C) Ax(B - C) = (AxB) - (AxC)

)
)

D) (BUC)xA = (AxB) U (AxC)
) (BNC)XA = (BxA) N (CxA)

12. AxB={(2,5),(2,6),(3,5),(3,6) }
BxC={(5,1),(5,2),(5,4),(6,1),(6,2),(6,4)}
olduguna gére, s((BxA) U (BxC)) kagtir?

A) 4 B) 6 C)8 D)10  E)12
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13. AxB={(1,2),(1,3),(1,4),(2,2),(2,3),(2,4)}
olduguna gére, s((AxB) — (AxA)) kagtir?

A) 1 B) 2 C)4 D)6 E)8

14. A={a, b, c, d}
B={b,c,d,e}
C={e, f, g}
olduguna gére, s[(AxC) N (BxC)] kagtir?

A) 4 B) 6 C)8 D)9 E) 12

15. A={1,2,3,4,5}
B={3,4,5,6}
C={5,6,7,8}
olduguna gére, s[(AxB) — (AxC)] kagtir?

A) 4 B) 6 C)8 D)10  E)12

16. B & A olmak Gzere,
c={1,2 3}
s[(AxC) U (BxC)] = 24

olduguna gére, s(A) en fazla kagtir?

A) 2 B) 4 C)5 D)7 E)8

[ 9.E [10.E [11.D [12.C [13.C [14.D [15.D [16.D |
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1. A={x; 2<x<4 , XEN}
B={y; 1sy<2, ye N}

olduguna gére, AxB kiimesinin analitik dtiz-
lemdeki gdsterimi asagidakilerden hangi-

sidir?
A) Ly B) tv
3 oo . ..... Py Py
2 .....
1 ......
d X X
o 1 2 3 of 1 2
C) 1y D) /|y

X X
E) v
2 e —
T S —
i Eoy
0 2 4
2. y
2 @ L S | S *
TP S S
of " s % X
—1 @rereenlperennenan ! . *

Yukaridaki grafik BxA kiimesine ait olduguna
gore, A — B kiimesi asagidakilerden hangisi-
dir?

A){-1,0,1,2} B) {-1, 0} C){-1,2}
D) {2, 3, 4} E) {3, 4}

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

ogf’e

A={x; 2<x<4 , XER}
B={y; 1<y<2, yeR}

olduguna gére, AxB kiimesinin analitik diz-
lemdeki gdsterimi asagidakilerden hangi-
sidir?

C) 1y D) 4ty
D .
S .
éX X
0 2 3 o] 2 4
E) tv
2 [ —0
T
N
o 2 4
y

Yukaridaki grafik AxB kiimesine ait olduguna
gore, A — B kiimesi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 4, 9] B)[4,5) C) (4, 5]
D) (7, 9] E) (7, 9]

[1.c] 2c] 3D 4aE]
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5. A={x; 2<x<4 , XER}
B={y; 1sy<2, yeZ}
olduguna gére, AxB kiimesinin analitik dtiz-
lemdeki gosterimi asagidakilerden hangi-
sidir?
A) Ly B) tv
Cl s S * 3 e
S e + 2 s
T T
i « . «
o 1 2 3 o 1 2
C) |y D) tv
’ [ J) SRR ° o}
- e . o
X X
o] 2 3 o] 2 4
E) tv
2 e * °
— . 6
X
o] 2 4
6. y
8 ............. @----- L SLEEH Y
[CJ SECEEREEE o ...... O----- Lo}
x
o] 4 5 6

Yukaridaki grafik AxB kiimesine ait olduguna
gore, A kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A) {4, 5, 6} B) [4, 6] C)[3, 8]

D) {3, 8} E) (3, 8]

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

o

10.

ogf’e

B={x|-2<x<10, x € R}

A={x[2<x<7,x <R}

olduguna goére, AxB nin belirttigi bdélgenin
alani kag br2 dir?

A=[2, 5]

olduguna goére, AxA nin belirttigi bdlgenin
alani kag br2 dir?

A) 4 B) 6 C)9 D)12  E)25
A=1{25,8)
B={1,7)

olduguna gére, AxB kiimesinin noktalarini
disarida birakmayan en kuiglik ¢apli gemberin
yarigapi ka¢ birimdir?

A)2 B) 3 C)3/2 D)6 E)6v2

A={x |x+1|<5, x € R}
B={y; y2536 , yER}

olduguna goére, AxB nin belirttigi bdélgenin
alani kag br2 dir?

D)90  E) 120

[5E] 6.A] 7.0 [ 8.C[ 9.C [10.E |




